MATERIAL FOTOCOPIABLE

Evaluacion

CRITERIOS DE EVALUACION

“ n Limites de sucesiones y de funciones

r ACTIVIDADES DE EVALUACION -I

. Resolver indeterminaciones por

infinitésimos equivalentes.

1. Demuestra que la sucesién a, = M es monotona y esta acotada.
n -+
A. Saber estt{q'ar la monotonia de Determina la menor de las cotas superiores y la mayor de las inferiores.
una sucesion y determinar sus
; : )
cotas si fas tuviera 2. Estudia la monotonia y las cotas de la sucesion a, = 5 n 5
n —
¢A partir de qué término los siguientes son mayores que k = 20000007
3. Calcula los limites de las sucesiones racionales:

. Conocer y aplicar correctamente a)a, = w b)b, =(-1)"- /-39 c)c, = (-1 1+ 22
los métodos para resolver las 3—2n+n 3—2n S5+n
indeterminaciones que surgen en 4. Calcula los siguientes limites de sucesiones:
las sucesiones. A 5041 340 5n+1

i n ' n
a) lim (n —n* + 4n) b) lm § c) lim +
n—o0 n—oo| 20 —1 n—oe| 20 —1
- 2n+7 .
5. Demuestra que la sucesion a, = ] converge y que su limite es 2.
» n+

. Clasificar correctamente las ¢A partir de qué término de la sucesion se verifica que |a,— 2| <0,000001?
sucesiones convergentes,
divergentes y oscilantes. ) . L n?+n n+5 .

9 ’ 6. Determina si la sucesion a, = tn_omt es convergente o di-
2n—1  2n+1
vergente y calcula, en su caso, su limite.
7. Calcula los limites laterales en x = 1 de las siguientes funciones y de-
cide si existe 0 no su limite en ese punto.
. 2 3

. Obtener los limites laterales de a) f(x) = | 3X—8 s x<i ) g =2+ "1 o hx)=eir
una funcién en un punto y x> +ax si x>1 [x —1|
determinar la existencia o no : . . . . -,
SisEr e 6 e, 8. ¢Para qué valores del parametro k existe el limite en x = 2 de la funcion

2y B2 ;
f(x) = 3k*x—5k S'_ X<2 ? Calcula su limite en esos casos.
x2—2kx +1 si x>2

. Demostrar en casos sencillos, 9. Aplica la definicién métrica de Il’migte para demostrar que:
mediante la definicion métrica de , -~ . 2x* -8 . B
limite, que el limite hallado por a) 1|T3(2x +6) =11 o) 1|Ln2 Xx—2 8 °) XILT# -x o
g]i.to.d(.),s algebraicos verifica la En el apartado b) determina el radio § del entorno E(2, §) que verifica

Sulieien la definicion de limite para un € = 0,02.
10. Calcula los siguientes limites: 4
Resolver indeterminaciones del x4 x3 _4x [ x+2]2
0 oo a) lim ———— c) 'X'an )
tipoa,f,OO—oo,O-OOJ” X —x=2 X
o0 —
utilizando métodos algebraicos. b) lm Stv2x+3 d) IimM
X—+00 lx+1 x—3 Xzfg
11. Calcula los siguientes limites utilizando infinitésimos equivalentes ade-

cuados.
— 2
a) im sen3x b) im sen(x — 2) ¢) im senbx Q) i 3x

x=0  2x =2 x3*_-8 x=0 tg2x

x—0 X — 1
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[ Soluciones ]

. a . —a = =

La . —a =

_2An+1)+87 2n+87 -85
(n+1)+1 n+1 (n+2)(n+1

= a,,; — a, < 0¥n € N = es mondtona decreciente.

n+1 n

)=>

. 89
La menor de las cotas superiores es a, = ) y la ma-
yor de las inferiores es 2, su limite, ya que
2n + 87 9 85

= > 0Vn e N.
n+1 n-+1

2 2 2
- (n+1%° ~n* _2n 1. ovneN

2n+1)—-1 2n—1  4n> -1
Es mondtona creciente.

n+1

Cota inferior a;, = 1. No esta acotada superiormente. Para
hallar a partir de qué término a, > 2000000 se resuel-
ve la inecuacion:

2

5 1>2000000<:>n2—4-106n+2~106>O y €so
n_

ocurre Vn > 3999999,5, es decir, a partir del término

4000000~
e
(2n —5)(7 — 3n) njin

. a) Im

=lm ——— =
n—co 3 —2n4 n? oo (3002
n’|=—=+1
n> n
_2:(9) _ 4
1
b) Como lim [72n]_2 los términos de la sucesion

7—-3n
—1)".

= 3-2n
por lo que no tiene limite y es oscilante.

. . 3 3
se acercaran alternativamente a 5 ya Py

¢) Como lim 1+ 2n
n—o 5 4 n?

_1+2n
5+ n?

:Oy

14+ 2n <1+2n

. < entonces
5+ n? + n?

<

T2 _ 1420

< lim(=1)" < 0
2 =9 54n? " n=xb54n?

n—oo

y el limite buscado es 0. Converge a 0.

. a) lim (nf\/n2+4n):|im =4 4
n—o0 n—on4/n*+4n 141
3+ 5n+1 1+OO
. n
b) lim =|—| =0
)nﬂoo 2n —1 [2]
?-ﬁ.(snm
3+2n 5n+1 5
c) lim = lim |1+ =e?
n—oo| 20 —1 n—00 2n -1
4
anfL‘<s<:> 7 _, <€<:>i<€<:>n>§,1
n+1 n+1 S

Si e = 0,000001 = n > 4999999.

6.

10.

11.

2 p—
= |lim w - 1, |uego
n—oo 4% —1

n?>+n B n?>+5
2n —1 2n + 1
es convergente.

lim

n—oo

a) lim f(x) = Lig(SX —-8)=-5

x—1"

lim f(x) = im(x? + ax) = 1+ a

X1t x—1
Por tanto, el limite existe & a = —6.
' x? —1 .
b) lim |2 + :nm(2—(x+1)):o
x—1" |X — 1‘ x—1"
. x? -1 ' )
lim|2 + = Im (2 + (x + 1)) = 4. No tiene
x—1t |X — 1‘ Xx—1"
limite.
3 3
c) limetx =e™™ =400 lmex =™ =0
x—1" x—1F
No tiene limite.
lim f(x) = Iin12(3k2x — 5k?) = k?
Xﬁzi X—
lim f(x) = Iirr12()<2 — 2kx +1) = 5 — 4k.
x—2t X—
Para que exista el limite, k2 = 5 — 4k = {’;1 =1 5
2 T T

En el primer caso el limite es 1 y en el otro 25.

a) |(2x+5)—11 <e=2|x—3| <e e |x—3| <%:6

2x2 -8
X—2

Sie =002 = & =001

b) -8

<E<=

2(x —2)?
2

X —

<a<:>\x—2|<%=6

c) >k<:>1—x<§<:>|x_1|<§:6
1—x k K
4 3 o 3 5
a) fim X=X =4y (x—2)(x* +x*+2x) _16
=2 x2 _x_0 X—2 (x —2)(x +1) 3
b) lim 2FN2X+3 18 L [2ZXHS)
X—+00 \/m X—+00 \/T_H X+1
4
x—2 im | X2 4 im | =4
c) lim X+ 2|2 _ eXLQ 2x 1[X_2] _ exLz 2)(} — !
x=2( 0 2x
d) "m\&;\/ﬁ:"m x—3 _ 1
TS =8 S (-3)(x+3)(Vx+/3) 1243

. sen3x 3x .senbx . b5x 5
a) lim =Ilm=—=—= c) lim =lim=—==
x—0 92x x—0 2 x x=0 tg2x x02x 2
_ 2 2
by lim SEN=2) o X=2 1y 83X i 3 g
=2 x3-8  x2x%5-8 12 " x0e' x0 x
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